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Árpád-kori templomaink nyomában / VII. Fejér megye kincsei. 
2023. április 22. 

Egy verőfényes áprilisi reggelen 31 túratárssal indultunk nyugat-Magyarország irányába. 
Első célunk Öskü település volt, ahol egy dombon áll a korábban csak török mecsetnek 
gondolt, de valójában árpád kori rotunda. 

 

 
 

A rotundánál kimerítő ismertetést hallottunk a környék történelméről a helyi szakvezetőtől, 
majd lesétáltuk a lépcsősoron a nem messze található úgynevezett Basa-lak maradványaihoz. 
A Basa lak valójában vadászkastély volt korábban.  
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Utunk következő állomása Sóly volt, ahol megtekintettük az 1000 éves templomot. A 
templom sajátossága, hogy 1009-ben épült, majd a 1500-as évektől a reformátusok 
használták. a templombelsőben gyönyörű népi motívumokkal díszített kazettás mennyezet 
található.  

Sólyon emellett lesétáltunk az egykori római kori hidakhoz, a kisebbik az egykori, ma igen 
romos papírmalom mellett található, a Séd ma már üres mellékágában, míg a nagyobb híd 
alatt most is zubogott a folyócska.  

 

   
 

Innen Szentkirályszabadjára utaztunk, ahol a többször átépített XIII. századi Szent István 
templomot tekintettük meg. Maga a templom egy szépen rendben tartott udvarban, egy kis 
dombon helyezkedik el. 

 

    
 

Szentkirályszabadja után Litére utaztunk, ahol egy udvarban megbújva egy kis árpád kori, 
csodálatos oroszlános bélletes kapuval rendelkező templomot találtunk. Maga a templom 
egyhajós puritán és egyszerű. Az 1961-ben megtalált kapuépítmény román stílusú 
architektúráját a franciaországi Chartresben kialakult oszlopszobros kaputípus első 
magyarországi jelentkezésének tekintik. 

A kis templom megtekintése után a Sóly határában található Szent-István kardja emlékműhöz 
sétáltuk el. ez a környékbeli szelíd dombok egyikén található 1998-ban állították. Az első 
kardba villám csapott, így újat állítottak 2014-ben, míg a régi jelenleg az új mellett fekszik, 
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mintegy pihenőként szolgálva. A környező dombok a tavaszi idő hatására sárgállottak a 
fokozattan védett Tavaszi Héricsektől. 

 

 
 

A dombokon tett rövid sétánk után Utunkat a Nádasladányi kastély megtekintésével 
folytattuk. A kastélyt a Nemzeti Kastély és várprogram keretében két éve teljesen felújították 
A neogótikus, angol Tudor-stílusú kastély mai képe az 1873 és 1876 között a korábbi barokk 
épület főszárnnyal történő L alakú kibővítésével alakult ki. Először vezetővel tekintettük meg 
az ősök csarnokát, és a földszinti termeket. Ezután mindenki a saját tempójában 
megtekinthette az emeleti kiállítótereket és sétálhatott a gyönyörű kastélyparkban.     

A séta után élményekkel feltöltődve indultunk haza Budapest irányába. 

 

Ez a szép utunk a Bp. VI. kerületi Terézvárosi Önkormányzat pályázati támogatásával 
valósult meg, melyet tagjaink nevében ezúton is köszönünk. 

 

Véső Tamás túravezető 

 


